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стю сказати, що перспективи розвитку альтернативного 
туризму в Україні досить хороші, так як зараз як зовнішній, 
так і внутрішній турист, хоче бачити щось нове та креатив-
не, те що зможе задовольнити цілком або частково його 
диференційовані потреби. На нашу думку, альтернативний 
туризм, це і є те, що зможе зробити новий поштовх в розви-
тку туристичної галузі України і допоможе в майбут-ньому в 
прискоренні процесу її відновлення та зростання. 
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СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ЕКСТРЕМАЛЬНОГО ТУРИЗМУ 

В УКРАЇНІ У КОНТЕКСТІ ЗРОСТАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ 
ПРИВАБЛИВОСТІ РЕГІОНУ 

 
Екстремальний туризм є одним з найперспективніших 

у світі. У сучасних умовах на світовому ринку туристичних 
послуг чітко простежується тенденція щодо стрімкого 
розвитку популярності активних видів туризму. Екстрема-



99 

льні розваги – це нова конкурентна перевага для будь-якого 
туристичного місця або маршруту, оскільки при виборі 
місця для відпочинку, сучасні туристи замислюються не 
тільки про наявність цікавих для огляду об’єктів, побутових 
зручностей, особливостей клімату країни перебування тощо, 
але і про розваги, які пропонуються. 

Екстремальний туризм – це різновид туризму, який 
пов’язаний із певним ступенем ризику або з граничними 
фізичними або психічними навантаженнями в надважких 
умовах Цей вид туризму відкриває найпрекрасніші куточки 
світу, пропонує неймовірні можливості, але оскільки завжди 
пов’язаний з небезпекою, то вимагає хорошої фізичної та 
психологічної підготовки від його учасників. 

У сучасному світі екстремальний туризм – це прогреси-
вний сектор туристичного ринку, який не потребує величе-
зних витрат для організації та розвитку у порівнянні із 
іншими видами туризму. Майже кожна країна світу володіє 
ресурсами для організації та розвитку екстремального 
туризму, як природними, так і такими, що створені люди-
ною.  

Організацією екстремальних турів можуть займатися 
приватні підприємці, невеликі компанії, спортивні федера-
ції, а їхніми агентами, що працюють безпосередньо із 
клієнтурою, можуть стати готелі, туристичні фірми, приват-
ні підприємці. 

Різноманітним аспектам розвитку екстремального ту-
ризму присвячені праці багатьох вітчизняних та іноземних 
науковців, серед яких В. Абрамов, В. Гулєв, Р. Гусейнов, 
Ю. Дмитрієвський, А. Кізюн, Д. Мангушев, К. Оплаканець, 
А. Романов, В. Соколова, Н. Тимків, Я. Ярін та ін.  

Питаннями ефективного розвитку екстремальних ви-
дів туризму у регіонах України займалися такі вітчизняні 
науковці, як А. Василюк, А. Романов, І. Свида, В. Притков, А. 
Жердьов та ін.  

Один із привабливих та доступних екстрим-турів для 
різних верств населення, які бажають отримати чудовий 
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настрій та адреналін, проводиться на Івано-Франківщині – 
активний вікенд у Карпатах (г. Піп Іван та рафтинг).  

Під час туру відбувається сходження на вершину-
легенду Карпат – двохтисячник Піп Іван Чорногірський 
(2028 м). Можна побачити найвисокогірнішу споруду 
України – обсерваторію «Білий Слон» та сплавитися найкру-
тішими порогами р. Черемош. 

Програма туру. 
1 день: сходження на г. Піп Іван Чорногірський (2028 м): 
– переїзд у кемп «Білий Слон»; 
– поселення у бунгало; 
– сніданок; 
– інструктаж та за потреби добір додаткового споря-

дження –  с. Верхня Дземброня – Дзембронські водоспади – 
г. Вухатий Камінь (1864 м) – г. Піп Іван Чорногірський 
(2028 м) – г. Смотрич (1898 м) – пол. Під Смотричем – кемп 
«Білий Слон». 

2 день: сплав Чорним Черемошем: 
– сніданок; 
– підготовка до сплаву – (Дземброня, Дідів Лікоть, Біла 

Кобила, Гучки, Гук): закріплення здобутих навичок, можли-
вість самостійно пройти пороги на байдарці, надувному чи 
пластиковому каяку; 

– обід та підготовка до виїзду. 
Підсумовуючи усе викладене вище, можна стверджува-

ти, що екстремальний туризм дозволяє пізнати найпрекрас-
ніші куточки України і пропонує неймовірні враження для 
туристів, але завжди пов’язаний з небезпекою, тому вимагає 
гарної фізичної та психологічної підготовки. Найпопулярні-
ші види екстремального туризму – спелеотуризм, рафтинг, 
пішохідний туризм, альпінізм і скелелазіння. Більшість з них 
не вимагають багаторічного досвіду і ретельної підготовки і, 
як правило, вони під силу будь-якій здоровій активній 
людині. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ РЕГІОНАЛЬНИХ 

ТУРИСТИЧНИХ ОПЕРАТОРІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 
Незважаючи на варварську збройну інвазію з боку росії, 

український туристичний ринок може бути серед найперс-
пективніших у центрально-східному регіоні Європи, беручи 
до уваги потенціал розвитку, кількість та якість роботи 
туристичних операторів різного рівня та інші фактори.  

На наше переконання, важливими і актуальними сьо-
годні є наукові дослідження, метою яких є аналіз різних 
аспектів і процесів розвитку туристичних організацій 
великих туристичних регіонів, зокрема прикордонної 
Львівської області, вироблення і обґрунтування рекоменда-
цій щодо їх розвитку. 

Об’єктом дослідження є сектор організаторів туризму в 


